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Asbestafbouwbeleid  -  Maatregelen

In oktober 2014 gaf de Vlaamse Regering haar goedkeuring aan de opstart van een 
asbestafbouwbeleid. Dat beleid, onder de regie van de Openbare Vlaamse 
Afvalstoffenmaatschappij (OVAM), moet Vlaanderen tegen 2040 asbestveilig maken. 

Vaak weten mensen niet of en waar er zich overal asbest bevindt in hun woning. De 
woningpas is mogelijk een stap in de goede richting om het probleem van asbest te 
detecteren. Verder staan ook sensibilisering, preventie en bewustmaking voorop in het 
asbestafbouwbeleid van de Vlaamse Regering. In de commissie Leefmilieu van 30 mei 
2017 werd hierover nog uitvoerig van gedachten gewisseld.

Een van de prioritaire locaties voor versnelde asbestafbouw zijn scholen, omdat kinderen 
extra gevoelig zijn voor blootstelling aan asbest. Hiervoor maakte de Vlaamse Regering 
7,5 miljoen euro extra vrij.

Tevens zet de Vlaamse Regering in op de lokale handhaving via opleidingen en 
handleidingen voor ambtenaren. 

1. Wat is de stand van zaken van de koppeling van de asbestinventaris aan de 
woningpas? Welke timing stelt de Vlaamse Regering voorop?

2. Wat is de stand van zaken van de versnelde asbestverwijdering in de 300 
deelnemende onderwijsinstellingen? Tegen wanneer wordt het plan van aanpak van 
de OVAM voor scholen verwacht?

3. Opleidingen voor ambtenaren zijn een goede zaak, maar in vele kleinere en 
middelgrote gemeenten is de milieuambtenaar, de omgevingsambtenaar en de 
toezichthoudend ambtenaar vaak dezelfde persoon. Voldoende mankracht is echter 
noodzakelijk om de handhaving te garanderen. 

a) Heeft de minister zicht op de situatie in onze steden en gemeenten? Worden de 
steden en gemeenten bevraagd over het gegeven of zij voldoende mankracht 
hebben om de handhaving inzake asbestbeleid te garanderen? Wordt er mogelijk 
in extra ondersteuning voorzien vanuit de Vlaamse Regering?

b) Ook voor klasse 2-bedrijven blijft de klachtenbehandeling bij de gemeente. 
Gemeentelijke milieutoezichthouders zijn veelal milieugeneralisten die niet 
voltijds met handhaving bezig zijn. 



Hoe wordt er voor deze taak voor de lokale besturen in ondersteuning voorzien 
vanuit de Vlaamse Regering?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 742 van 8 juni 2017
van LYDIA PEETERS

1. Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 661 van 15 mei 2017. 

2. Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 687 van 24 mei 2017. Het plan 
van aanpak voor de scholen is reeds gedeeltelijk in uitvoering gegaan door 
ondertekening van het Protocol Asbestafbouw voor de 300 scholen die momenteel in 
de asbestinventarisatiestudie opgenomen zijn. Na oplevering van de 
asbestinventarisatiestudie zal de OVAM samen met AGION en GO! op basis van de 
finale cijfers en kostenramingen werken aan vervolgacties en een addendum op het 
Protocol asbestafbouw, zodat alle Vlaamse scholen van de financiële ondersteuning 
voor asbestafbouw kunnen gebruik maken. 

3. Binnen het asbestafbouwplan zal de pijler milieutoezicht maximaal ondersteund en 
gegarandeerd worden. Ik heb de afdeling Handhaving van het departement 
Omgeving gevraagd de handhaving op asbest in 2018 prioritair aan te pakken.


